Про хід виконання міською радою делегованих повноважень органів виконавчої влади щодо організаційного забезпечення надання адміністративних послуг через центр надання адміністративних послуг
З метою забезпечення надання адміністративних послуг при Вовчанській  міській раді з 01 лютого 2021 року розпочав своє функціонування Центр надання адміністративних послуг Вовчанської міської ради (далі –ЦНАП), відповідно до основних завдань його діяльності.


Так, для спрощення процедури отримання адміністративних послуг та поліпшення якості їх надання до Переліку  адміністративних послуг, які можна отримати через ЦНАП включені найбільш затребувані мешканцями громади послуги, серед них: 


державна реєстрація права власності на нерухоме майно та договорів оренди; 


реєстрація місця проживання  та видача відповідних довідок; 


послуги у сфері земельних відносин, архітектури та будівництва,  


а також послуги соціального характеру. 

На сьогоднішній день громадяни та суб’єкти господарювання мають можливість отримати через ЦНАП 228 адміністративних послуг.

За лютий – вересень 2021 року в ЦНАП було зареєстровано 7862 заяви суб’єктів звернень для отримання адміністративних послуг та надано 8451 результат (онлайн – заяви 793).


Найбільшим попитом серед населення громади у звітному періоді користувалися послуги у сфері соціального захисту населення – 30% від загальної кількості прийнятих заяв, у сфері земельних питань - 27% , у сфері реєстрації місця проживання   та державної реєстрації прав на нерухоме майно –  20 та 15% відповідно.
 Для організації надання адміністративних послуг у найкоротший строк та за мінімальної кількості відвідувань суб’єктів звернень в березні 2021 року організовано підписання Угоди про співробітництво між Східним Міжрегіональним управлінням Міністерства юстиції (м.Харків) та Вовчанською міською радою в сфері надання  адміністративних послуг щодо державної реєстрації громадських формувань через ЦНАП міської ради (це.
Для забезпечення ефективного здійснення завдань та обов’язків, покладених на ЦНАП  в березні 2021 року адміністратори ЦНАП отримали доступ до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань,  Державного реєстру речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень та  програмного комплексу «Інтегрована інформаційна система «Соціальна громада» з метою прийняття заяв з необхідними документами для отримання адміністративних послуг з формуванням електронної справи.
У зв’язку із набранням чинності 01.10.2021 пункту 174 Порядку ведення Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.06.2021 № 681 «Деякі питання забезпечення функціонування Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва»  адміністраторами ЦНАП в жовтні 2021 року отримано доступ до Єдиної електронної системи у сфері будівництва.

Також в жовтні 2021 року ЦНАП підключено до Єдиного  державного  вебпорталу електронних послуг «Портал Дія» для надання батькам новонародженої дитини  комплексної послуги “єМалятко”.
Для виконання одного із основних завдань ЦНАП щодо забезпечення інформування суб’єктів звернень про вимоги та порядок надання адміністративних послуг, протягом звітного періоду розміщувалась  відповідна актуальна інформація на інформаційних стендах в приміщенні ЦНАП та інформаційному терміналі.  
На вебсайті Вовчанської міської ради створено вебсторінку ЦНАП, на якій розміщено інформацію про перелік адміністративних послуг, контакті дані та режим роботи ЦНАП. Створено розділ «Електронні сервіси адміністративних послуг» , який містить посилання на сервіси за допомогою яких є можливість отримати адміністративні послуги онлайн. На вебсторінці ЦНАП ведеться розділ «Новини ЦНАП», в якому розміщується актуальна інформації про зміни в законодавстві, що стосуються отримання адміністративних послуг.  

Що стосується основного завдання стосовно створення зручних і доступних умов для отримання адміністративних послуг суб’єктами звернення, то для суб’єктів звернення в ЦНАП створені комфортні умови для отримання адміністративних послуг:

для відвідувачів з дітьми облаштовано дитячий куточок; 

впроваджено  систему електронної черги. 

ЦНАП забезпечено додатковим корпоративним телефоном.

На сьогоднішній день суб’єкти звернень вже мають можливість сплачувати, визначену законодавством плату за адміністративні послуги, в приміщенні ЦНАП.

Велика увага приділяється ще одному із основних завдань, а саме: організації ефективної взаємодії між суб’єктами звернень, адміністраторами та суб’єктами надання адміністративних послуг.

Забезпечена ефективна взаємодія між ЦНАП та суб’єктами надання адміністративних послуг.  Опрацьовані інформаційні та технологічні картки 79 адміністративних послуг, які винесені на затвердження виконкому міської ради 25 березня 2021 року.   

З початку функціонування ЦНАП адміністратори прийняли участь в 47 навчальних заходах щодо покращення якості адміністративних послуг і роботи ЦНАП (онлайн – нарадах, онлайн – семінарах, онлайн – конференціях, вебінарах та навчаннях) організованих Міністерством цифрової трансформації України,  Харківською обласною державною адміністрацію, Східним міжрегіональним управлінням Міністерства юстиції (м.Харків), ULEAD з Європою.
Вся робота в ЦНАП спрямована на якісне обслуговування населення за якомога коротший термін без порушення законодавства. 
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