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 У звіті представлено результати внутрішнього аудиту діяльності  Відділу освіти Вовчанської міської ради   (далі – Відділ освіти) за період з 01.01.2021 року по 01.09.2021 року.
Юридична адреса Відділу освіти: 62504, Харківська область, м. Вовчанськ, вул. Пушкіна, 1, корпус  5.
Аудит проведено на виконання Плану роботи сектору внутрішнього аудиту Вовчанської міської ради на ІІ півріччя 2021 року, у відповідності до Порядку організації, планування і проведення внутрішніх аудитів, документування та реалізації їх результатів у діяльності Вовчанської міської ради, затвердженої рішенням виконавчого комітету Вовчанської міської ради № 30.1 від 28.01.2021 року та програми аудиту.

Аудиторське дослідження проведено з відома начальника Відділу освіти Сорокової Віри Михайлівни та головного бухгалтера Канаєвої Наталі Вікторівни.

Звіт призначений для керівництва   Відділу освіти  Вовчанської міської ради та Вовчанської міської ради.

Звіт підготовлено сектором внутрішнього аудиту Вовчанської міської ради.

І. ВСТУП

Освіта – основа інтелектуального, культурного, духовного, соціального, економічного розвитку суспільства і держави. Метою освіти є всебічний розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, розвиток її талантів розумових і фізичних здібностей, виховання високих моральних якостей, формування громадян, здатних до свідомого суспільного вибору, збагачення на цій основі інтелектуального, творчого, культурного потенціалу народу, підвищення освітнього рівня народу, забезпечення народного господарства кваліфікованими фахівцями.

Освіта в Україні ґрунтується на засадах гуманізму, демократії, національної свідомості, взаємоповаги. Законодавство України про освіту базується на Конституції України, Закону України «Про освіту», інших актів законодавства України.

Україна визнає освіту пріоритетною сферою соціально-економічного, духовного і культурного розвитку суспільства. Державна політика в галузі освіти визначається Верховною Радою України відповідно до Конституції України і здійснюється органами державної виконавчої влади та органами місцевого самоврядування. 
Один з обов’язків громадянина України, який є водночас дуже важливим правом – це право на освіту. Відповідно до Конституції України, кожна людина має право на освіту. Повна загальна середня освіта в Україні   є обов’язковою. Громадяни України мають право на безкоштовну освіту в усіх державних навчальних закладах незалежно від статі, раси, національності, соціального та майнового стану, роду та характеру занять,  належності до партії тощо.
Загальна середня освіта є обов’язковою основною складовою безперервної освіти в Україні. Загальна середня освіта спрямована на забезпечення всебічного розвитку особистості шляхом навчання, виховання та розвитку, які ґрунтуються на загальнолюдських цінностях та принципах, визначених Законом України «Про освіту».

Головним завданням загальної середньої освіти є формування особистості учня, розвиток його здібностей і обдарувань, наукового світогляду, виконання вимог Державного стандарту загальної середньої освіти, підготовка учнів до подальшої освіти і трудової діяльності.

Відділ освіти Вовчанської міської ради є виконавчим органом Вовчанської міської ради, який нею утворюється з метою реалізації повноважень освіти на території Вовчанської міської ради, в тому числі управління закладами освіти, які належать громаді, організації їх матеріально-технічного та фінансового забезпечення.

Відповідно до положення Відділ є юридичною особою публічного права та розпорядником бюджетних коштів Вовчанської міської ради, має самостійний баланс, кошторис, печатку із зображенням Державного Герба України, штамп, бланки з власним найменуванням, реквізити, рахунки в органах Державної казначейської служби України.

Відділ освіти забезпечує у межах своїх повноважень захист прав і законних інтересів фізичних та юридичних осіб у галузі освіти на території Вовчанської міської ради.

Основними завданнями відділу є:

· реалізація державної політики у сфері освіти;
· забезпечення розвитку системи освіти, з метою формування гармонійно розвиненої, соціально активної творчої особистості;

· визначення потреби в закладах освіти та подання пропозицій щодо удосконалення їх мережі відповідно до соціально-економічних і культурно-освітніх потреб за наявності необхідної матеріально-технічної, науково-методичної бази, педагогічних кадрів;

· створення умов для здобуття громадянами повної загальної середньої освіти відповідно до потреб особистості та її індивідуальних здібностей і можливостей, реалізації їх права відповідно до законів України на здобуття вищої освіти.
 На території Вовчанської міської ради (далі – міської ради) реалізацію державної політики в галузі освіти, організацію та надання освітніх послуг здійснює Відділ освіти Вовчанської міської ради.

Відповідно до положення частини 1 статті 22 Бюджетного кодексу України (зі змінами) за обсягом наданих прав Відділ освіти  є головним розпорядником бюджетних коштів.

Мережа Відділу освіти  налічує 22 заклади:

· загальної середньої освіти 18 (16 ліцеїв, 2 гімназії, 3 філії);

· дошкільної освіти 8 закладів;

· комунальний заклад «Вовчанський міжшкільний ресурсний центр Вовчанської міської ради Чугуївського району Харківської області»;
· комунальна установа «Вовчанський будинок дитячої та юнацької творчості»;
· комунальна установа «Вовчанський інклюзивно-ресурсний центр»;

· комунальна установа «Центр професійного розвитку педагогічних працівників Вовчанської міської ради».

Крім того, до структури Відділу освіти входять апарат управління, централізована бухгалтерія та господарський відділ.

Рішенням ІІІ (позачергової) сесії VІІІ скликання Вовчанської міської ради від 23.12,2020 року  № 21- VІІІ «Про  міський бюджет на 2021 рік» виділено коштів на 2021 рік по загальному фонду в розмірі 160492,6тис.грн., по спеціальному фонду  в сумі 1480,4тис. гривень.
Загальний фонд.

За кодом бюджетної класифікації 0160 «Керівництво і управління у відповідній сфері у містах (місті Києві), селищах, селах, територіальних громадах» уточнений  план асигнувань за 8 місяців 2021 року  складає 536,06тис.грн., використано 406,95тис.грн., або 75,83%, у структурі видатків найбільш питому вагу займають витрати на оплату праці з нарахуванням (95%, при штатній чисельності 3 одиниці), та предмети, матеріали, обладнання та інвентар 4,3%.
З кодом бюджетної класифікації 1031 «Надання загальної середньої освіти закладами загальної середньої освіти» - кошти освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам, затверджено кошторисом на 8 місяців 2021 року кошти в сумі 61799,1тис.грн., фактично використано станом на 01.09.2021 року 55940,63тис.грн., або 90,52%, у структурі видатків 100% займають витрати на оплату праці з нарахуванням.
Розрахунок освітньої субвенції здійснюється на підставі постанови Кабінету Міністрів України від 27.12.2017 року № 1088 «Про затвердження формули розподілу освітньої субвенції між місцевими бюджетами» (зі змінами).
При формуванні фонду оплати праці педагогічним працівникам, який сплачується за рахунок коштів освітньої субвенції, розраховані витрати на виплату: схемних окладів з урахуванням доплат, надбавок обов’язкового характеру (вислуга років, надбавка за підвищення престижності праці педпрацівників у розмірі  20%  від посадового окладу, за класне керівництво, за перевірку зошитів, завідування кабінетів), які враховані в штатному розписі та тарифікаційних списках, допомоги на оздоровлення працівників у розмірі 100% посадового окладу, щорічна грошова винагорода за сумлінну працю педпрацівникам у розмірі 100% посадового окладу.

При обрахунку потреби в коштах освітньої субвенції  врахована фактична чисельності затверджених посад в кількості 519,36ставок (з них: 410,86 ставок вчителів, та 105,5 ставок, віднесених до педпрацівників).

З кодом бюджетної класифікації 1021 «Надання загальної середньої освіти закладами загальної середньої освіти» - кошти місцевого бюджету, затверджено кошторисом на 8 місяців 2021 рік кошти в сумі 36663,43тис.грн., фактично використано станом на 01.09.2021 року 34059,62тис.грн., або 92,9%, у структурі видатків 54% займають витрати на оплату праці з нарахуванням (це виплата заробітної плати працівникам відділу освіти не педагогічного складу, а саме: бібліотекарі, медичні сестри, секретарі, лаборанти),  2,1% витрати на предмети, матеріали, обладнання. інвентар,   0,02% медикаменти та перев’язувальні матеріали,  1,04% продукти харчування,   0,96% оплата послуг, крім комунальних,     41,88% оплата комунальних послуг.
З кодом бюджетної класифікації 1070 «Надання позашкільної освіти закладам позашкільної освіти, заходи із позашкільної роботи з дітьми» - кошти місцевого бюджету, затверджено кошторисом на 8 місяців  2021 року кошти в сумі  1712,53тис.грн., фактично використано на утримання  - комунальної установи «Вовчанський будинок дитячої та юнацької творчості» станом на 01.09.2021 року 1454,15тис.грн., або 84,91%, (при зайнятих 11,44 ставок, працює 42 гуртки, середня наповнюваність гуртків 23 особи) у структурі видатків 89,1% займають витрати на оплату праці з нарахуванням    0,9% витрати на предмети, матеріали, обладнання, інвентар,    0,2% оплата послуг, крім комунальних,     9,8% оплата комунальних послуг.

З кодом бюджетної класифікації 1141 «Забезпечення діяльності інших закладів у сфері освіти» - кошти місцевого бюджету, затверджено кошторисом на 8 місяців 2021 рік кошти в сумі  5717,97тис.грн., фактично використано на утримання  централізованої бухгалтерії Відділу освіти, господарчої групи,   комунального закладу «Вовчанський міжшкільний ресурсний центр Вовчанської міської ради Чугуївського району Харківської області,  станом на 01.09.2021 року 4991,68тис.грн., або 87,3%, (при зайнятих 57,17ставок) у структурі видатків 82,8% займають витрати на оплату праці з нарахуванням,    4,3% витрати на предмети, матеріали, обладнання, інвентар,    0,7% оплата послуг, крім комунальних,     12,2% оплата комунальних послуг.

З кодом бюджетної класифікації 1142 «Інші програми та заходи у сфері освіти» - кошти місцевого бюджету, затверджено кошторисом на 8 місяців 2021 рік кошти в сумі  75,52тис.грн., фактично використано на виплати стипендій обдарованим дітям та одноразової допомоги дітям-сиротам, яким виповнилося 18 років,  станом на 01.09.2021 року 64,25тис.грн., або 85,08%.

За кодом бюджетної класифікації 1152 «Забезпечення діяльності інклюзивно-ресурсних центрів за рахунок освітньої субвенції» - кошти освітньої субвенції, затверджено кошторисом на 8 місяців 2021 року   в сумі  704,39тис.грн., фактично використані на виплату заробітної плати 2-ом працівникам центру 248,28тис.грн., станом на 01.09.2021 року або 35,25%.
З кодом бюджетної класифікації 1160 «Забезпечення діяльності центрів професійного розвитку педагогічних працівників» - кошти місцевого бюджету, затверджено кошторисом на 8 місяців 2021 року кошти в сумі  1498,32тис.грн., фактично використано на утримання  -                                                                                 станом на 01.09.2021 року 1330,15тис.грн., або 88,78%, (це виплата заробітної плати 7 працівникам) у структурі видатків 93% займають витрати на оплату праці з нарахуванням    0,1% витрати на предмети, матеріали, обладнання, інвентар,    0,5% оплата послуг, крім комунальних,     6,4% оплата комунальних послуг.

З кодом бюджетної класифікації 1200 «Надання освіти за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами» - кошти державного бюджету, затверджено кошторисом на 8 місяців 2021 року   в сумі  397,32тис.грн., фактично використано  станом на 01.09.2021 року 219,2тис.грн., або 55,17%, (це оплата праці  фахівців за проведення додаткових психолого-педагогічних і корекційно-розвиткових занять).
З кодом бюджетної класифікації 1210 «Надання освіти за рахунок залишку коштів за субвенцією з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами»   - кошти державного  бюджету, затверджено кошторисом на 8 місяців 2021 року   в сумі  132,88тис.грн., фактично використано    станом на 01.09.2021 року 132,88тис.грн., або 100%,(це  оплата праці  фахівців за проведення додаткових психолого-педагогічних і корекційно-розвиткових занять).
Кошти спеціального фонду.

 З кодом бюджетної класифікації 1021 «Надання загальної середньої освіти закладами загальної середньої освіти» заплановані надходження від орендної плати та батьківської плати за харчування дітей дошкільного віку в сумі 259,74тис.грн. Видатки спеціального фонду станом на 01.09.2021 року виконані в сумі 1923,69тис.грн., або 740,62%. Касові видатки перевищують уточнений план в зв’язку з тим, що згідно діючого законодавства, кошторисні призначення за рахунок власних надходжень протягом року не підлягають уточненню.

У структурі видатків 21,2% витрати на предмети, матеріали, обладнання, інвентар, 0,01% медикаменти та перев’язувальні матеріали, 40,3% продукти харчування, 0,6% оплата послуг, крім комунальних, 2,17% оплата комунальних послуг, 0,3% окремі заходи по реалізації програм, не віднесені до заходів розвитку, 34,8% придбання обладнання і предметів довгострокового використання, 0,62% капітальний ремонт інших об’єктів.

З кодом бюджетної класифікації 7321 «Будівництво освітніх установ та закладів» затверджено кошторисом на 8 місяців 2021 року кошти в сумі 9231,33тис.грн. (кошти місцевого бюджету – 6153,8 тис. грн, обласного бюджету – 2835,5 тис. грн. та з залишку освітньої субвенції на початок року – 242,0 тис. грн.), фактично використано станом на 01.09.2021 року 141,04тис.грн., або 1,53%. Малий відсоток використаних коштів пояснюється тим, що роботи по реставраційному ремонту покрівлі та горіщного перекриття Вовчанського ліцею № 2 були розпочаті з 20.09.2021 року,   до кінця поточного року кошти будуть освоєні в повному обсязі.  
У періоді, що підлягав дослідженню, керівництво Відділом освіти здійснювали:

· в.о. начальника відділу освіти Вовчанської міської ради Шмакова Людмила Олександрівна з 16.01.2021 року (розпорядження Вовчанського міського голови № 13 від 16.01.2021 року);

· начальник відділу освіти Вовчанської міської ради Сорокова Віра Михайлівна з  16.03.2021 року (наказ про призначення від15.03.2021 року № 285-о);

· головний бухгалтер Гончарова Вікторія Миколаївна до 14.04.2021 року, Канаєва Наталя Вікторівна з 05.05.2021 року  (наказ про призначення на посаду    від 26.04.2021 року  № 35-к )

 Додаток № 1-7 до аудиторського звіту додається.

ІІ Організація і методологія проведення внутрішнього аудиту

2.1.Підстава проведення аудиту: виконання Плану роботи сектору внутрішнього аудиту Вовчанської міської ради на ІІ півріччя 2021 року.

2.2.Обєкт аудиту: відділ освіти Вовчанської міської ради – головний розпорядник бюджетних коштів, код ЄДРПОУ43940048.
2.3.Мета аудиту:  Дотримання вимог законодавства, актів,   рішень органів управління майном Відділу і досягнення ним цілей та завдань, визначених Положенням. Оцінка діяльності Відділу  щодо дотримання актів законодавства, планів, процедур, контрактів з питань стану збереження активів, інформації та управління   майном, законності та достовірності фінансової і бюджетної звітності, правильності ведення бухгалтерського обліку. Функціонування системи внутрішнього контролю відділу освіти Вовчанської міської ради.

2.4.Період дослідження

З 01.01.2021 по 01.09.2021 року.
Внутрішні фактори ризику:

Гіпотеза 1: Недосконалість системи планування та використання бюджетних коштів, в тому числі утримання малокомплектних навчальних закладів та шкіл з низькою наповнюваністю класів призводить до неефективних витрат

Мережа загальноосвітніх навчальних закладів Відділу освіти Вовчанської міської ради – це сукупність усіх закладів загальної освіти, розташованої на території міської ради, що забезпечують умови для реалізації права громадян на здобуття загальної середньої освіти.

Загальна середня освіта спрямована на забезпечення всебічного розвитку особистості шляхом навчання та виховання.

Відповідно до освітнього рівня, який забезпечується загальноосвітнім навчальним закладом загальна середня освіта здобувається у ліцеях, гімназіях.

Одним з напрямків реформування освітньої галузі є оптимізація мережі навчальних закладів, метою якої насамперед є забезпечення високого рівня знань та надання якісних освітніх послуг в тому числі створення належних умов для навчання.

Зміни шкільної мережі зазвичай викликають опір двох соціальних груп: учителів, які працюють в цій школі та батьків дітей, які відвідують школу, що підлягає закриттю. Дискусія щодо необхідності «оптимізувати» мережу загальноосвітніх шкіл гостра для всієї України, мета якої не в тому, щоб перекрити дітям доступ до отримання знань, а насамперед у тому, щоб дати школярам порівняно належні умови для навчання – тобто школу, у якій є теплий клас, нормальна їдальня, спортивна зала і головне – високий рівень освіти. Адже важко надати якісну освіту школі, де навчаються кілька дітей.

Навчання у великих шкільних колективах сприяє здоровій конкуренції між школярами, їх прогресивному, гармонійному розвитку. Водночас у малокомплектних школах немає змагальності, суперництва, немає колективу, де школярі тягнуться до кращих та сильніших по знаннях учнів, відсутня здорова конкуренція між школярами.

 Відділ освіти у своєму підпорядкуванні станом на 01.09.2021 року мав такі    установи освіти:   ліцеї –   16, гімназії -    2,  філії -  2, будинок творчості та юнацтва - 1, Вовчанський міжшкільний ресурсний  центр -   1.

Проведеним аудиторським дослідженням встановлено, що наповнюваність деяких шкіл Відділу освіти є доволі низькою в порівняні з визначеною паспортами потужністю.

Так, проєктна потужність загальноосвітніх закладів Відділу освіти Вовчанської міської ради на 2020-2021 навчальний рік склала 7387 місць, завантаженість – 3432 місць, тобто потужність загальноосвітніх закладів міської ради використовувалась в середньому на 46,5%.

У 2020-2021 навчальному році кількість учнів КЗ «Охрімівського ліцею» – 37 осіб, завантаженість 19%, (при цьому заклад відвідують 5 осіб з колишньої М.Вовчанської школи, 5 осіб з КЗ «Волохівського  ліцею»),  кількість учнів КЗ «Варварівського ліцею»  – 94 особи, завантаженість – 20 %, кількість учнів Землянської філії КЗ «Варварівського ліцею» 21 – особа, завантаженість  - 21%, кількість учнів Гатищенської філії КЗ «Вовчанський ліцей № 1» – 40 осіб, завантаженість - 21%, кількість учнів КЗ «Пільнянського ліцею»– 40 осіб, завантаженість  - 21%, кількість учнів КЗ «Іванівського ліцею» – 43 особи, завантаженість - 22%, кількість учнів КЗ «Вільчанського ліцею» – 255 осіб, завантаженість  - 30%,  кількість учнів КЗ «Рубіжненської гімназії»  – 42 особи, завантаженість - 21%, кількість учнів КЗ «Різниківського ліцею  – 27 осіб, завантаженість  - 29%, кількість учнів КЗ «Білоколодязького ліцею» – 295осіб, завантаженість  - 32%, кількість учнів КЗ «Юрченківського ліцею»  – 88 осіб, завантаженість  - 33%, кількість учнів КЗ «Волохівського ліцею»– 42 особи, завантаженість  - 35%.

Отже, Відділом освіти утримуються навчальні заклади, наповнюваність яких значно нижча від середньої по міській раді та від розрахункової наповнюваності.

Перспективна мережа класів та учнів закладів загальної середньої освіти усіх типів Відділу освіти на 2021/2022 навчальний рік 3333 місця, тобто на 99 місць очікується менше ніж в 2020/2021 навчальному році.

Очікуване зменшення прогнозується за рахунок зменшення учнів в таких навчальних закладах як КЗ «Вільчанський ліцей», Гатищенська філія КЗ «Вовчанський ліцей № 1», КЗ «Вовчанського ліцею № 3», КЗ «Вовчанського ліцею № 6», КЗ «Вовчансько-Хутірського ліцею», КЗ «Іванівський ліцей» КЗ «Різниківський ліцей».

 Слід відмітити, що одним із основних показників розподілу освітньої субвенції та ефективності використання бюджетних коштів, спрямованих на фінансування загальноосвітніх шкіл є показник фінансового нормативу бюджетної забезпеченості одного учня.

Тобто, одним із показників ефективності використання бюджетних коштів, спрямованих на фінансування загальної середньої освіти є показник видатків на одного учня.

Аналізом витрат, які проведено відділом освіти в І півріччі 2021 року на утримання учнів закладів загальної освіти, встановлено, що загальна сума витрат складає 76035,00тис.грн., (з врахуванням освітньої субвенції та витрат на перевезення учнів, сума освітньої субвенції, отриманої в І півріччі 2021 року -  53085,05тис.грн., 70%) при загальній кількості учнів 3287, тобто середній показник витрат на утримання одного учня по Вовчанській міській раді становить 23,13тис. грн., (розмір освітньої субвенції 16,15 тис.грн. на 1 учня).

Розмір освітньої субвенції розрахований згідно з формулою розподілу освітньої субвенції між місцевими бюджетами, затвердженої постановою КМУ від 27.12.2017 року № 1088 «Про затвердження формули розподілу освітньої субвенції між місцевими бюджетами» (зі змінами), та становить 16,17тис.грн., на одного учня. 

Аналізуючи суми проведених витрат по кожній школі бачимо, що розмір витрат на одного учня шкіл,  які розташовані в сільській місцевості в декілька разів перевищує середній по громаді.

Так, наприклад КЗ «Різниківський ліцей» - вартість на утримання одного учня за І півріччя 2021 року складає 62,98 тис.грн., освітня субвенція – 16,15тис.грн., покриття витрат коштами міської ради – 46,89тис.грн.,  КЗ «Іванівський ліцей» - 55,19тис.грн., освітня субвенція – 16,15тис.грн., покриття витрат коштами міської ради – 39,04тис.грн.,  КЗ «Охрімівський ліцей» – 51,58 тис.грн., освітня субвенція – 16,15тис.грн., покриття витрат коштами міської ради – 35,43тис.грн.,   КЗ «Рубіжненська гімназія» – 46,47 тис.грн., освітня субвенція – 16,15тис.грн., покриття витрат коштами міської ради – 30,32тис.грн.,  КЗ «Пільнянський ліцей» – 46,26 тис.грн., освітня субвенція – 16,15тис.грн., покриття витрат коштами міської ради – 30,11тис.грн.,   Гатищенська філія КЗ «Вовчанський ліцей № 1» - 42,51 тис.грн., освітня субвенція – 16,15тис.грн., покриття витрат коштами міської ради – 26,36тис.грн.,   КЗ «Волохівський ліцей» – 39,71 тис.грн., освітня субвенція – 16,15тис.грн., покриття витрат коштами міської ради – 23,56тис.грн.,   Землянська філія КЗ «Варварівський ліцей» - 59,35 тис.грн., освітня субвенція – 16,15тис.грн., покриття витрат коштами міської ради – 43,2тис.грн.,   КЗ «Варварівський ліцей» - 38,84 тис.грн., освітня субвенція – 16,15тис.грн., покриття витрат коштами міської ради – 22,69тис.грн.,   КЗ «Юрченківський ліцей»– 37,19 освітня субвенція – 16,15тис.грн., покриття витрат коштами міської ради – 21,02тис.гривень.

Витрати на утримання одного учня вищезазначених навчальних закладів, спрямовуються не на розвиток галузі, оновлення матеріально-технічної бази чи забезпечення якості освіти, а виключно на оплату праці, утримання приміщень та оплату комунальних послуг.

Причиною цього є низька наповнюваність класів та необхідність утримувати матеріально-технічну та викладацьку базу малокомплектних шкіл.

Таким чином, проведений аналіз показників діяльності Відділу освіти свідчить, що в деяких навчальних закладах спостерігається неукомплектованість класів учнями, в  наслідок чого витрати на утримання одного учня значно зростають, що призводить до нераціонального використання бюджетних коштів.

Такі заклади освіти як КЗ «Вовчанський ліцей № 1», КЗ «Вовчанський ліцей № 2», кз «Вовчанський ліцей № 7» не потребують додаткового покриття витрат на утримання закладу коштами міської ради, утримуються в межах державної субвенції.

    Аудиторським дослідженням встановлено, що в 2020-2021 навчальному році в КЗ «Варварівський ліцей» навчалося 94 учня, в тому числі: 1-4 класи 29 учнів, 5-9 класи 53 учня, 10-11 класи 12 учнів. В той же час в Землянській філії КЗ «Варварівський ліцей», яка розташована за 8 км,  навчався 21 учень, в тому числі: 1-4 класи 7 учнів, 5-9 класи 14 учнів, в КЗ «Різниківській ліцей», який розташований на відстані 12 км від КЗ «Варварівський ліцей»  навчається 27 учнів, в тому числі: 1-4 класи 10 учнів, 5-9 класи 21 учень, 10-11 класи 2 учні,  при тому, що КЗ «Варварівський ліцей» має спеціалізований автобус для підвозу учнів.

Аналогічно Гатищенська філія КЗ «Вовчанський ліцей № 1» навчається 40 учнів, в тому числі 1-4 класи 17 учнів, 5-9 класи 23 учня, відстань до найближчого учбового закладу КЗ «Вовчанський ліцей № 1» 8 км.

   Аналіз таких показників як розмір витрат на одного учня шкіл, потужність шкіл, демографічної ситуації, свідчить про недоцільність утримання  таких шкільних закладів, як Землянська філії КЗ «Варварівський ліцей», КЗ «Різниківський ліцей», Гатищенська філія КЗ «Вовчанський ліцей № 1».

В разі ліквідації вищезазначених учбових закладів  економія бюджетних коштів за рік склала 9295,00 тис.грн., також не виникло  б додаткових видатків на підвіз учнів до КЗ «Варварівський ліцей»,  КЗ «Вовчанський ліцей № 1» у вигляді  видатків на оплату праці водія і вихователя, який супроводжує дітей, оскільки шкільний автобус міг би підвозити дітей, аналогічно не виникло б зростання потреби у сплаті комунальних послуг по КЗ «Варварівський ліцей»,  КЗ «Вовчанський ліцей № 1» через збільшення учнів,  потужність вищезазначених учбових закладів дозволяє приймати учнів.

Крім того, аудиторським дослідженням встановлено, що в КЗ «Іванівській ліцей» в 10-11 класах сформовано лише один клас 11 з кількістю учнів 5 осіб, (перспектива 5-9 класи 14 учнів), в КЗ «Юрченківській   ліцей» в 10-11 класах сформовано лише один клас 10 з кількістю учнів 7 осіб, (перспектива 5-9 класи 53 учня),  в КЗ «Новоленкандрівській ліцей» в 10-11 класах сформовано лише один клас 10 з кількістю учнів 8 осіб, (перспектива 5-9 класи 41 учень).  

 При умові пониження ступеня діяльності  КЗ «Іванівській ліцей», КЗ «Юрченківській   ліцей», КЗ «Новоленкандрівській ліцей»  до гімназії   додаткових видатків на оплату праці педагогічних працівників шкіл, до яких могли бути переведені учні, не виникло б, крім того, вивільнилися кошти на виплату заробітної плати вчителям 10-11 класів на загальну суму 811,2тис. грн., за рік.

У разі вивільнення коштів які спрямовувались на утримання вищевказаних навчальних закладів, можна було б спрямувати кошти на оновлення матеріально-технічної бази більших закладів та установ освіти.

 Довідково: із оприлюдненого Українським центром оцінювання якості освіти  на сайті  «ОСВІТА.UА» рейтингу шкіл Харківської області за 2020 рік з 327 місць КЗ «Вовчанський ліцей № 1» посів 25 місце, КЗ «Вільчанський ліцей» - 42, КЗ «Бугаївський ліцей» - 158, КЗ «Вовчанський ліцей № 7» - 161, КЗ «Вовчанський ліцей № 2» - 170, КЗ «Вовчанський ліцей№ 3» - 188, КЗ «Білоколодязький ліцей» - 246, в 2021 році , КЗ «Вовчанський ліцей № 2» - 90, КЗ «Вільчанський ліцей» - 153, КЗ «Білоколодязький ліцей» - 258, КЗ «Бугаївський ліцей» - 306. Інші навчальні заклади в рейтингу не значаться.

Крім того, за рахунок коштів Вовчанської міської ради утримуються 8 закладів дошкільної освіти – дошкільні підрозділи які розташовані  загальноосвітніх школах міської ради, 142 дитини відвідують дошкільні підрозділи.
За І півріччя 2021 року середня вартість утримання одного вихованця – 29, 35тис.грн., але по 3 –х дошкільних підрозділах вартість утримання на  одного вихованця значно перевищує середній показник, це Гатищенський НВК – 51,13тис.грн., на одного вихованця, при тому, що тільки 9 діток відвідують заклад. Аналогічно Охрімівський НВК – 36,01тис.грн.,  при тому, що  12 діток відвідують заклад, Пільнянський НВК – 35,47тис.грн., при тому, що тільки 7 діток відвідують заклад.
Додаток № 8-16 до аудиторського звіту додається.
Згідно наданих роз’яснень начальника відділу освіти В.Сорокової, головного бухгалтера Н.Канаєвої, винесено на розгляд на сесії Вовчанської міської  ради питання про ліквідацію Петропавлівської філії Комунального закладу «Білоколодязький ліцей.
 Як наслідок, утримання наявної мережі загальноосвітніх шкіл Вовчанської міської ради без повноцінного використання їх потужностей в ході забезпечення навчального процесу без врахування наявного контингенту учнів та не проведення заходів з оптимізації мережі навчальних закладів ставить під сумнів ефективність використання бюджетних коштів, призводить до їх дефіциту та не сприяє виконанню освітніх завдань і цілей.

Гіпотеза 2. Поділ однієї посади між декількома працівниками та, відповідно, сплата єдиного соціального внеску призводить до неефективного використання бюджетних коштів на сплату єдиного соціального внеску  в відділі освіти

Відповідно до ст. 8 Закону України від 08.07.2010 № 2464-VІ «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування», у разі якщо база нарахування єдиного внеску не перевищує розміру мінімальної заробітної плати, установленої законом на місяць, за який нараховується заробітна плата, сума єдиного внеску розраховується як добуток розміру мінімальної заробітної плати, установленої законом на місяць, за який нараховується заробітна плата, та ставки єдиного внеску, установленої для відповідної категорії платника.

Тобто, у випадку поділу однієї посади (штатної одиниці) між декількома працівниками та прийняття їх на   0,5 або 0,75 ставки по КЗ «Вовчанський ліцей № 3» та КЗ «Вовчансько-Хутірський ліцей» коли нарахована сума є меншою від установленого розміру мінімальної заробітної плати, то нарахування єдиного соціального внеску здійснюється з розрахунку мінімальної заробітної плати, яка діє у відповідному місяці. В такому випадку розмір сплаченого єдиного соціального внеску за кожного з працівників є більшим ніж розмір вказаного внеску, який міг бути сплачений при зайнятті посади одним працівником.

Відповідно, утримання двох або більше працівників на одній штатній посаді призводить до неефективного використання бюджетних коштів на сплату єдиного соціального внеску.

Так, у січні-серпні 2021 року Відділом освіти було здійснено поділ штатних одиниць між  працівниками по КЗ «Вовчанський ліцей № 3» та КЗ «Вовчансько-Хутірський ліцей»
Додаток № 17  до звіту додається.

Станом на 21.09.2021 року, у відповідності з роз’ясненням  начальника відділу освіти В.Сорокової та  головний бухгалтер Н.Канаєвої, директора КЗ «Вовчанський ліцей № 3» попереджено про скорочення чисельності штату працівників на 2 особи.   

Таким чином, штучне подрібнення ставок заробітної плати внаслідок прийняття на роботу працівників на неповну ставку призвело до неефективного використання бюджетних коштів в сумі   38,5тис. гривень.

Гіпотеза 3. Неприйняття рішень щодо здійснення експертної оцінки земельних ділянок навчальних закладів, оформлення актів на право постійного користування земельними ділянками, невжиття заходів щодо відображення в обліку вартості земельних ділянок призводить до викривлення вартості активів та може в майбутньому призвести до зменшення вартості на користь інших користувачів
Основні засоби бюджетної установи мають характерну особливість – вони не беруть участі  у виробництві матеріальних благ, а використовуються у процесі створення і надання нематеріальних послуг суспільству, основні засоби є важливим елементом, що забезпечує функціонування діяльності закладів освіти.

В ході проведення аудиту здійснено дослідження наявності правовстановлюючих документів на право користування земельними ділянками та повноти обліку.

Неприйняття рішень щодо здійснення експертної оцінки земельних ділянок навчальних закладів, оформлення актів на право постійного користування земельними ділянками, невжиття заходів щодо відображення в обліку вартості земельних ділянок призводить до зменшення активів на користь інших землекористувачів.
Дослідженням використання земельних ділянок, на яких розташовані заклади відділу освіти Вовчанської міської ради встановлено, що загальна площа їх складає 31,03га.

Частиною 1 статті 92 Земельного Кодексу України визначено, що право постійного користування земельною ділянкою – це право володіння і користування земельною ділянкою державної або комунальної власності без встановлення строку. Саме на таких засадах користуються земельними ділянками бюджетні установи.

Так, відповідно до абзацу 7 частини 1 статті 123 Земельного кодексу України, державні та комунальні установи й організації можуть отримати землю, на якій розташовані їх будівлі та споруди. Лише на праві постійного користування.
Здійсненими в ході аудиту дослідженнями наявності правовстановлюючих документів на право користування земельними ділянками з’ясовано, що на земельних ділянках  4-х навчальних  закладів, площею 12,348га  зареєстровано право постійного користування ними.

Проведеним аудитом встановлено, що станом на 01.09.2021 року  навчальних закладів використовують земельні ділянки площею 31,03га  без будь-яких документів, що посвідчують право користування ними.

Враховуючи те, що на державному рівні запроваджено «Ринок Землі» та зняття мораторію на продаж землі, зростає фактор ризику щодо втрати наявних та використовуваних земельних ділянок навчальних закладів відділу освіти Вовчанської міської ради.
Додаток № 18-22 до звіту додається.

ЯК роз’яснюють начальник відділу освіти В.Сорокова та головний бухгалтер Н.Канаєва неприйняття рішень щодо здійснення експертної оцінки земельних ділянок навчальних закладів допущено через не передбачення в бюджеті відділу освіти видатків на виготовлення вищезазначених актів.
Виходячи з  інформації про нормативну грошову оцінку земель Харківської області, середню (базову) вартість 1 кв.м.  станом на 01.01.2021 року, розрахункова сума можливих втрат активів (земельних ділянок), внаслідок не оформлення правовстановлюючих документів складатиме 31,03га*10000*6,44= 1998,33тис.гривень.
Гіпотеза 4.  Прийняття неефективних управлінських рішень з питань утримання   автотранспорту та відсутності системи контролю з боку керівництва відділу освіти за раціональним розподілом маршрутів автобусів, легкового транспорту призвело до нецільового та   непродуктивного  використання бюджетних коштів  
   В умовах створення освітніх округів, мереж опорних шкіл та їх філій (що об’єднують початкову школу та дитячий садок) підвезення учнів та педагогічних працівників сільської місцевості, що проживають за межею пішохідної доступності до навчальних закладів, до місця навчання (роботи) і додому повинно бути належно організовано і є дуже важливою складовою надання освітніх послуг.  

     Шкільний автобус є спеціальним транспортним засобом для регулярних перевезень, що здійснюються за встановленим маршрутом і розкладом, з посадкою і висадкою дітей і педагогічних працівників на передбачених маршрутом зупинках до місць навчання і додому, а також для організації екскурсійних поїздок, здійснення нерегулярних перевезень учнів та педагогічних працівників до місць проведення позакласних і позашкільних, культурно-масових заходів і спортивних змагань, підвезення до пунктів тестування зовнішнього незалежного оцінювання, можливе забезпечення участі учасників навчально-виховного процесу в заходах (нарадах, семінарах, конференціях) районного чи обласного рівнів (такі функції нерегулярних перевезень прописуються в Положенні про порядок використання шкільних автобусів та затверджуються відповідним органом місцевого самоврядування).        

     За наданою до аудиту інформацією у сільській місцевості Вовчанської міської ради забезпечено підвозом учнів та вчителів на рівні 100%.

     Станом на 01.01.2020 року у Відділі освіти Вовчанської міської ради  за межею пішохідної доступності перебували та потребували підвезення - 244 учнів або  34 % їх загальної чисельності, а також   вчителів.

    Зокрема, у 2020/2021 навчальних роках найбільша кількість учнів, що потребували  підвозу нараховувались у КЗ «Бугаївський ліцей» - 35 учнів, або 30% від їх загальної чисельності, Лиманська філія КЗ «Вільчанський ліцей – 30 учнів (або 33%) КЗ Іванівський ліцей  – 27 учнів (або 63%)  та КЗ Варварівський ліцей - 24 учнів (або 20%). 

    Під час аудиту встановлено, що станом на 01.01.2021 автопарк шкільних автобусів у відділі освіти Вовчанської міської ради, які здійснюють підвіз учнів та вчителів року налічує 14 одиниць та  дві одиниці автомобіль ВАЗ 2121 державний номер 44-43 ХАВ (КЗ Різниківський ліцей) та державний номер АХ 43-80 СМ (господарська група). При цьому зареєстровано лише 13 паспортів маршрутів шкільних автобусів.

   Схеми маршрутів в підвозі учнів до закладів освіти Вовчанської міської ради  затверджені начальником відділу освіти Вовчанської державної адміністрації і погоджені головою Вовчанської районної державної адміністрації та підрозділом Управління патрульної поліції в Харківській області 31.08.2020 року. 

   Автомобіль ВАЗ 2121 державний номер 44-43 ХАВ здійснює підвіз учнів у кількості 6 осіб до КЗ Різниківський ліцей з с. Красний Яр та с. Сирдобино, на підставі наказу № 24-г від 31.08.2020 року даного навчального закладу. 

  Автомобіль ВАЗ 2121 державний номер АХ 43-80 СМ здійснює підвіз учнів у кількості 4 особи до КЗ Вовчанський ліцей №3 з с. Плетенівка. Для дослідження питання щодо  здійснення підвозу дітей по даному маршруту будь які дозвільні документи   не були надані. 

 В ході аудиторського дослідження встановлено, що відповідно до Постанови Кабінету Міністрів № 319  від  03.04.2019 року «Деякі питання надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам та реалізацію заходів, спрямованих на підвищення якості освіти» в 2019 році Відділом освіти  був придбаний автобус ЕТАЛОН А 08117Ш  державний номер АХ 7461 ІТ (первісна вартість 2048,0 тис. грн. в т.ч. кошти обласного бюджету   1837,1  тис.грн.,  та районного бюджету   210,9 тис.грн.,) для забезпечення закладів освіти шкільним автобусом, обладнаним місцями для дітей з особливими освітніми потребами, у тому числі для обслуговування інклюзивно-ресурсних центрів, який повинен забезпечувати тільки адміністративно-територіальні одиниці, де функціонують такі центри. 

   На автобус ЕТАЛОН А 08117Ш  державний номер АХ 7461 ІТ (придбаного в  2019 році) паспорт маршруту даного шкільного автобуса не розроблявся. Відповідно не зареєстрований.

Але перевіркою використання даного автобуса за цільовим призначенням встановлено, що за 8 місяців 2021 року даний автобус не використовувався за призначенням тобто для підвезення дітей з особливими освітніми потребами, у тому числі для обслуговування інклюзивно-ресурсних центрів, а використовувався для будь-яких інших потреб   в тому числі: підвезення народного ансамблю «Вишенька» для участі в програмі святкування Масляної, підвезення призовників до обласного збірного пункту, підвезення виїзду Вовчанської команди для участі в Спартакіаді, перевезення документів тощо, що є порушенням вимог Постанови Кабінету Міністрів № 319  від  03.04.2019 року в частині використання автобуса не за призначенням.  

Довідково: в Вовчанському відділу освіти обліковується 11 учнів з особливими освітніми потребами. 

 За період з 01.01.2021 по 01.09.2021 року на автобус ЕТАЛОН А 08117Ш державний номер АХ 7461 ІТ були понесені непродуктивні матеріальні витрати  на загальну суму  85,2 тис.грн., в тому числі: на паливно-мастильні матеріали 27,0 тис.грн. (або 32% від загальної суми витрат), витрати на заробітну плату з нарахуваннями водія автобуса 58,2 тис. грн. (або 68% від загальної суми витрат).

Отже,   відсутність контролю за станом використання основних засобів призвело до відволікання коштів на суму 2048,0 тис.грн. в т.ч. з обласного бюджету в сумі 1837,1  тис.грн.  та районного бюджету в сумі 210,9 тис.грн., та нецілоьвого використання бюджетних коштів Вовчанської міської ради в сумі 85,2 тис.грн., а саме: на паливно-мастильні матеріали в сумі 27,0 тис.грн., витрати на заробітну плату з нарахуваннями водія автобуса ЕТАЛОН А 08117Ш державний номер АХ 7461 ІТ в сумі 58,2 тис. гривень.

Згідно роз’яснень начальника відділу освіти В.Сорокової, головного бухгалтера Н.Канаєвої, начальника господарської групи Ю.Раковського автобус ЕТАЛОН А 08117Ш державний номер АХ 7461 ІТ був придбаний в 2019 році, на той час дітей з особливими освітніми потребами, які потребували перевезення до місця навчання та в зворотному напрямку не було. Така потреба з’явилася в 2021\2022 навчальному році, розроблено відповідний маршрут.
В ході проведення аудиторського дослідження був проведений аналіз ефективності в частині витрат фінансових ресурсів на експлуатацію шкільних автобусів на I км пробігу.

За результатами аналізу ефективності в частині витрат фінансових ресурсів на експлуатацію шкільних автобусів на I км пробігу найвищий рівень витрат на 1 км пробігу (з урахування видатків на оплату праці водіїв) по наступних автобусах:

-
ХАЗ 3250 АХ 0402 АА (25 посадкових місць) – 559,06 грн./км. (паспорт маршруту шкільного автобуса №7 Вовчанськ-Симинівка МНВК) так періодичність перевезень відповідно до паспорта це середа з 10.35 по 10.50; з 17.40 по 17.55 та четвер з 10.35 по 10.50; з 17.40 по 17.55., довжина маршруту згідно паспорта 30 км. та додатково 5 км по місту. Пробіг автобуса за досліджуваний період склав 114 км(період роботи: 28.05.21 -35 км та 17.06.2021- 79 км)., (для порівняння: пробіг ще двох автобусів що здійснюють аналогічний підвіз учнів до МНВК становить 2729 км та 3955 км та витрати на 1 км пробігу відповідно 29,33 грн. та 23,40 грн.). Згідно паспорта маршруту шкільного автобуса №7 водій по понеділках, вівторках та п’ятницях не здійснює підвіз учнів, а по середах і четвергах з 10.50 по 17.40 вільний за вирахуванням 1 години на обід.  Витрати на утримання даного автобуса склали 63,7 тис. грн. в т. ч. на заробітну плату водія 58,5тис. грн., або 92%. Тобто з вищенаведеного можна зробити висновок, що даний автобус не був задіяний в виробничий діяльності в повній мірі, а водій відповідно до наказу Вовчанського МНВК №9-г від 18.09.2020 року водій (ХАЗ 3250 АХ 0402 АА) на період відсутності підвозу учнів здійснює роботу по благоустрою майданчика для водіння і території комбінату. 
Стосовно робіт по благоустрою майданчика для водіння і території комбінату, штатна чисельність працівників комбінату з 01 січня 2021 року складала 38,17 посад в тому числі: в штаті є одна посада заступник директора з господарської частини, одна посада робітник з комплексного обслуговування й ремонту будинків та п’ять посад прибиральниць службових приміщень в обов’язки яких входить роботи по благоустрою майданчика для водіння і території комбінату. Таким чином, вищенаведене свідчить про неефективне використання автобуса і послідуючому бюджетних коштів на його утримання.

Ця ситуація просліджується   і по  автобусу ЕТАЛОН А02116Ш АХ 5173 НС (паспорт маршруту шкільного автобуса №5 Вовчанськ-Симинівка МНВК) витрати на 1 км пробігу склали 29,33 грн., періодичність перевезень відповідно до паспорта це середа з 09.40 по 10.20; з 14.20 по 15.00 та четвер з 09.40 по 10.20, довжина маршруту згідно паспорта 30 км. Водій по понеділках, вівторках та п’ятницях не здійснює підвіз учнів, а по середах з 10.20 по 14.20 та з 15.00 по 17.00 і четвергах з 10.20 по 17.00 вільний (за вирахуванням 1 години на обід). При цьому водій в періоді з 01.01.2021 по 01.09.2021 отримував заробітну плату щомісячно, за відпрацьовані повні робочі дні, відповідно до  табеля обліку робочого часу (в липні у водія була відпустка). Загальна сума заробітної плати склала 59,1 тис.грн. Будь яких інших документів, які б  підтверджували виконання роботи водія  автобусу ЕТАЛОН А02116Ш АХ 5173 НС, в дні коли не здійснювався підвіз учнів, в досліджуваному періоді відділом освіти не надано.

Зазначене свідчить про те, що начальнику Вовчанського відділу освіти необхідно вжити заходи щодо доцільності та продуктивності відносно планування маршрутів автобусів Вовчанського МНВК.

-     АС-Р 4234 Мрія АХ 3239 ЕТ (31 посадкових місць) витрати на 1 км пробігу (з урахування видатків на оплату праці водіїв) склали 24,36 грн./км. (паспорт №11 с.Новоолександрівка-с.Лозове-с.Новоолександрівка-с.Юрченкове-с.Симинівка) періодичність перевезень відповідно до паспорта це понеділок-п’ятниця з 6.45 по 07.05 з 07.10-07.30 і  з 15.30 по 15.50; з 15.55 по 16.15 та додатково п’ятниця з 7.50 по 8.40; з 14.55 по 15.45 з 15.50 по 16.10  довжина маршруту 36 км, по п’ятницях – 146 км. Пробіг автобуса за досліджуваний період склав 3990 км, витрати на утримання автобуса склали 97,2 тис. грн. в т. ч. заробітна плата водія 58,3тис.; 

-    ПАЗ 32054 АХ 31-63 АН  (31 посадкових місць) витрати на 1 км пробігу (з урахування видатків на оплату праці водіїв) склали 22,30 грн/км (паспорт № 9 с.Варварівка-с.Хрипуни-с.М.Вовча-с.Нестерне) періодичність перевезень відповідно до паспорта це понеділок-п’ятниця з 6.45 по 08.25 і  з 15.25 по 16.55 та додатково п’ятниця з 7.50 по 8.40; з 14.55 по 15.45 з 15.50 по 16.10  довжина маршруту 64 км, по п’ятницях 134 км. Пробіг автобуса за досліджуваний період склав 5249 км, витрати на утримання автобуса склали 117,1 тис. грн. в т. ч. заробітна плата водія 58,2тис. грн. 

Нижчий рівень витрат по двох автобусах АСР 4234 Мрія, (25 посадкових місць) — паспорт маршрута № 8- 4,27 грн./км. і паспорт маршруту № 6 -14,70 грн./км та автобусу Еталон А 0795Ш АХ 8064 ЕК – 13,11 грн./км. 

Станом на 01.01.2021 автопарк шкільних автобусів у відділі освіти Вовчанської міської ради, які здійснюють підвіз учнів та вчителів року налічує 14 одиниць та  дві одиниці автомобіль ВАЗ 2121 державний номер 44-43 ХАВ (КЗ Різниківський ліцей) та державний номер АХ 43-80 СМ (КЗ Вовчанський ліцей №3). 

 Так, за наданою інформацією для забезпечення цієї потреби було  розроблено відділом освіти 13 автобусних маршрутів які відповідно  до наказів навчальних закладів закріплені і експлуатуються за відповідними учбовими закладами та визначені місця паркування службового автотранспорту.
Під час аудиту встановлено, що маршрути шкільних автобусів прокладені таким чином, щоб охопити максимальну кількість пасажирів за одну поїздку, що призводить до середньої тривалості рейсу у 30-80 хвилин. 3 одного боку подовжені маршрути забезпечують максимальну економічну ефективність використання шкільних автобусів, з іншого — порушують вимоги діючого законодавства. Крім того, тривале перебування учнів у транспортному засобі погіршує ïx самопочуття, виснажує дітей та негативно впливає на ïx можливість засвоєння нового матеріалу під час навчання.

Крім того, під час проведення аудиту досліджено достовірність потреби у підвезенні, виходячи з якої плануються видатки на утримання   шкільних автобусів, розробляються маршрути та таке інше. Пунктом 2.4. ДСанПіН передбачено, що транспортним обслуговуванням забезпечуються учні сільської місцевості, що радіус доступності школи при транспортному забезпеченні учнів не повинен бути більшим за 15 хвилин в один бік, а максимальний радіус обслуговування учнів ІІ-ІІІ ступеня не повинен бути більшим 15 км. Слід зазначити, що вказаних обмежень по часу та відстані при перевезенні дітей дотримуватись неможливо.

Аудиторською перевіркою проведено аналіз маршрутів в цілому. 

Так перший маршрут м.Вовчанськ-с.Бугаївка-с.Шевченкове Перше довжина якого складає 70 км. Це: м.Вовчанськ-с.Бугаївка -21 км, с.Бугаївка- с.Шевченкове Перше – 7 км; с.Шевченкове Перше- с.Бугаївка -7 км; с.Бугаївка- с.Шевченкове Перше – 7 км; с.Шевченкове Перше- с.Бугаївка -7 км в один бік. Згідно наказа № 148 від 10.10.2016 року «Про закріплення і експлуатацію шкільного автобуса для перевезення школярів АС-Р 4234 «Мрія» за Революційною загальноосвітньою школою 1-111 ступенів» дозволено паркування автобуса в гімназії № 1 м.Вовчанська. Відповідно до паспорту маршруту шкільного автобуса №1 по шляху проходження маршруту до Бугаївського ліцею з м.Вовчанськ-с.Бугаївка відстань 21 км, він підвозить учнів з наступних населених пунктів: с.Лиман  - 4 особи; с.Симинівка- 7 осіб, с.Лосівка-6 осіб, с.Сосновий Бір-1 особа та вчителів з м. Вовчанськ -8 осіб. В той час відповідно до пасторту маршруту шкільного автобуса №3,№ 6 та № 12 із населених пунктів як с.Лиман, с.Симинівка, с.Лосівка також підвозять учнів до Лиманська філія КЗ «Вільчанський ліцей» 13 учнів, до КЗ «Вільчанський ліцей» 4 учня та до КЗ «Рубіжненська гімназія» 6 учнів, тобто маршрути копіюються.  

Виходячи з вищенаведеного маршрут шкільного автобуса №1 несе за собою непродуктивні витрати в кількісному виразі 36 км за один день, це відстань з м.Вовчанськ до с.Бугаївка і в зворотньому напрямку, та перегляд  місця паркування  шкільного автобуса для перевезення школярів АС-Р 4234 «Мрія» державний номер АХ 1505 АА не в гімназії № 1 м.Вовчанська а в с. Бугаївка за місцем розташування шкільного закладу.   

 Крім того,    здійснюється підвіз дітей, із населених пунктів с.Лиман, с.Симинівка, с.Лосівка які проживають в с. Лиман де є Лиманська філія КЗ «Вільчанський ліцей» та до найближчого навчального закладу КЗ «Вільчанський ліцей» 9 км і є маршрут шкільного автобусу №6 смт.Вільча-с.Масловка-с.Стариця-с.Синельникове-с.Лиман. Тому виникає питання щодо врахування до потреби у підвезенні дітей шкільного віку, до навчальних закладів, які розміщені в інших населених пунктах за умови, що населені пункти, в яких вони мешкають, також мають ЗНЗ відповідного освітнього ступеню. Також спостерігається потреба у підвезенні дітей шкільного віку, до навчальних закладів, які розміщені в інших населених пунктах за умови, що населені пункти, в яких вони мешкають, також мають ЗНЗ відповідного освітнього ступеню це маршрут № 4 с.Юрченкове-с.Котівка-с.Шевченкове-с.Б.Колодязь, маршрут №9 с.Варварівка-с.Хрипуни-с.М.Вовча-с.Нестерне та маршрут № 10 с. Охрімівка-с.М.Вовча - с. Охрімівка - с.Волохівка- с. В.Хутори-м.Вовчанськ. В результаті нераціонального використання маршрутів шкільних автобусів №4, № 9, №10 економія в кількісному виразі складає по 16 км в день по кожному маршруту (із Б.Колодязя учнів підвозять в с. Юрченкове, де є ЗНЗ, із с. М.Вовча учнів підвозять до КЗ Охрімівський ліцей паралельно із цього села возять до КЗ Варварівський ліцей та в с.Охрімівка  возять в с.Волохівка де є ЗНЗ).

Перегляд місця паркування  шкільних автобусів для перевезення школярів потребує:

- автобус АС-Р 4234 Мрія державний номер АХ 15-04 АА (Маршрут №8 смт.Білий Колодязь- с.Петропавлівка-с.Земляний Яр)  не в с. Юрченкове, де мешкає водій а в смт.Б.Колодязь, де розташований шкільний заклад,  в результаті цього автобус зайво проходить 7 км в день, або 518 км в досліджуваному періоді.

- ЕТАЛОН А 0795 Ш державний номер АХ 8064 ЕК  (Маршрут №12 м.Вовчанськ-с.Лиман-с.Симинівка-с.В.Писарівка-с.Рубіжне-с.Байрак-с.Замулівка-с.В.Салтів-с.Рубіжне)  не в м. Вовчанськ, де мешкає водій а в с. Рубіжне, за місцем розташування шкільного закладу, в результаті цього автобус зайво проходить 34 км в день, або 204 км в досліджуваному періоді. До речі, через  с.Лиман і с.Симинівка проходять маршрути № 1, №3 та №6.   
Формальний підхід до визначення потреби, відсутність взаємодії у цьому напрямі між відділом освіти та закладами освіти призводить до нераціонального розподілу автобусів, що впливає на якість наданих послуг з підвезення. До речі згідно штатного розпису у відділі освіти є господарська група яка складається із шести фахівців на чолі з начальником групи відповідно до покладених на неї завдань: «п.3.8. Розробляє та підписує паспорти автобусних маршрутів регулярних спеціальних перевезень».

Недосконалий механізм формування потреби у підвозі учнів, який «самоутворився» в кожному маршруті в наслідок відсутності економічно визначених критеріїв для врахування потреби у підвезенні дітей та школярів, не сприяє досягненню iï основної мети — забезпечення регулярного та безоплатного перевезення учнів, дітей та педагогічних працівників сільської місцевості до місць навчання, роботи i додому з дотриманням економного та раціонального використання бюджетних коштів.

Дану   ситуацію  начальник господарської групи відділу освіти Ю.Раковський, головний бухгалтер Н.Канаєва та начальник відділу освіти В.Сорокова роз’яснюють графіком режиму праці водіїв, роботою в осінньо-зимовий період, відсутністю досвідчених кадрів водіїв в сільській місцевості. На даний час аналіз економічної ефективності розроблених маршрутів автобусів на 2021 рік не проводився, планується його проведення за підсумками року.

Таким чином, внаслідок прийняття неефективних управлінських рішень на утримання 14 наявних шкільних автобусів та відсутності системи контролю з боку керівництва відділу освіти за раціональним розподілом маршрутів автобусів що впливає на якість наданих послуг з підвезення школярів, вихователів та дітей дошкільного віку призвело до непродуктивних витрат бюджетних коштів на суму 215,0 тис.гривень.

 
Крім 14 наявних шкільних автобусів на балансі відділу освіти також обліковуються автомобіль ГАЗ 31105 державний номер  АХ 65-13АІ та  ВАЗ 21213 державний номер АХ 43-80 СМ які закріплені за господарчою групою і відповідними водіями відділу освіти. І знову місця паркування даних автомобілів, згідно до наказів відділу освіти, здійснюються за адресою проживання водіїв, притому що в Комунальній установі по утриманню трудового архіву та майна Вовчанської міської ради наявні гаражі для паркування легкових автомобілів  по вул. Соборна,буд.100 м. Вовчанськ  на відстані приблизно 500 м від відділу освіти.
В результаті того, що кожного робочого дня, водії легкових автомобілів ВАЗ 21213 державний номер АХ 43-80 СМ, автомобіль ГАЗ 31105 державний номер  АХ 65-13АІ, (а з серпня місяця  автомобіль ГАЗ 3110, державний номер 100-10ХА) долають відстань від місця проживання і до Відділу освіти та в зворотному напрямку непродуктивне витрачання  бюджетних коштів на покриття витрат на паливо-мастильні матеріали склали суму 43,5 тис.гривень.
Так, наприклад,  автомобіль ВАЗ 21213 державний номер АХ 43-80 СМ зайво проходить по 7 км в день від місця проживання по вул Чкаловій, до відділу освіти, або 1057 км в досліджуваному періоді, аналогічно автомобіль ГАЗ 3110, державний номер 100-10ХА. 
Маршрут автомобіля ВАЗ 21213 державний номер АХ 43-80 СМ відповідно до  шляхових листів : м.Вовчанськ (вул..Чкалова,86) – с.Плетенівка-КЗ Вовчанський ліцей №3 (підвіз 2 учнів з с. Плетенівка) - відділ освіти - КЗ Вовчанський ліцей №3 - КЗ Вовчанська гімназія №6 - відділ освіти - с.Плетенівка - м.Вовчанськ (вул.Чкалова,86) протяжністю 56 км. та додатково водій щоденно здійснював маршрути як по місту та і за його межами. При цьому будь які документи, що підтверджують мету поїздок у Відділі відсутні. Загальний пробіг за день даного автомобіля коливався від  95км до 265 км., в тому числі і в період карантину.
За досліджуваний період пробіг автомобіля склав 15826 км, що в три рази більше за пробіг шкільних автобусів  який в середньому склав 5200 км.

 Маршрут автомобіля ГАЗ 31105 державний номер  АХ 65-13АІ відповідно до  шляхових листів водій щоденно здійснював маршрути як по місту та і за його межами. При цьому будь які документи, що підтверджують мету поїздок для дослідження не надані. Загальний пробіг за день даного автомобіля коливався від  126 км до 358 км., в тому числі і в період карантину.
За досліджуваний період пробіг автомобіля склав 28427 км, що в п’ять раз більше за пробіг шкільних автобусів,  який в середньому склав 5200 км.

Довідково: В ході проведення аудиторського дослідження автомобіль ГАЗ 31105 державний номер  АХ 65-13АІ, підготовлений для списання. У відповідності з заключенням керівника пункту технічного контролю А Щербака майже стовідсотково зношені всі агрегати автомобілю, не придатні для подальшого використання. 
Додаток № 23-29 до звіту додається.
Таким чином, внаслідок прийняття неефективних управлінських рішень на утримання автотранспорту та відсутності системи контролю з боку керівництва відділу освіти за раціональним розподілом маршрутів автобусів   призвело до непродуктивних витрат  бюджетних коштів на суму 258,2 тис.грн.,    та нецільового використання  коштів Вовчанської міської ради в сумі 85,2 тис. гривень.
Гіпотеза 5. Неналежна організація внутрішнього контролю за використанням бюджетних коштів призводить до виявлення під час контрольних заходів порушень та недоліків під час здійснення ними фінансово-господарської діяльності та призводить до неефективного використання бюджетних коштів
В процесі надання загальної середньої освіти навчальними закладами важливу роль відіграє налагоджена система внутрішнього контролю, яка в цілому є інформаційним підґрунтям та гарантом прийняття економічно обґрунтованих управлінських рішень та є одним із ключових елементів забезпечення реалізації державної політики у сфері освіти.

Частиною 6 статті 20 Бюджетного кодексу України передбачено, що на всіх стадіях бюджетного процесу його учасники в межах своїх повноважень здійснюють оцінку ефективності бюджетних програм, що передбачає заходи з моніторингу, аналізу та контролю за цільовим та цільовим та ефективним використанням бюджетних коштів.
Також, згідно частини 1 статті 26 Бюджетного кодексу України передбачено, що контроль за дотриманням бюджетного законодавства спрямований на забезпечення ефективного і результативного управління бюджетними коштами та здійснюються на всіх стадіях бюджетного процесу його учасниками відповідно до цього Кодексу та іншого  законодавства, а також забезпечує: оцінку управління бюджетними коштами (включаючи проведення державного фінансового аудиту); правильність ведення бухгалтерського обліку та достовірності фінансової і бюджетної звітності, досягнення економії бюджетних коштів, їх цільового використання, ефективності і результативності в діяльності розпорядників бюджетних коштів шляхом прийняття обґрунтованих управлінських рішень; проведення аналізу та оцінки стану фінансової і господарської діяльності розпорядників бюджетних коштів; запобігання порушенням бюджетного законодавства та забезпечення інтересів держави у процесі управління об’єктами державної власності.
При цьому оцінка ефективності бюджетних програм здійснюється на підставі аналізу результативних показників бюджетних програм, а також іншої інформації, що міститься у бюджетних запитах, кошторисах, паспортах бюджетних програм, звітах про виконання кошторисів та звітах про виконання паспортів бюджетних програм.
Внутрішній контроль відділу освіти слід розуміти як цілісний процес, який здійснюється керівництвом та працівниками установи, згідно з їх функціональними повноваженнями та посадовими інструкціями, відповідальність керівника за управління та розвиток установи загалом.
До основних завдань внутрішнього контролю належать порівняння планових і фактичних значень параметрів, проведення аналогії із зовнішніми економіко-правовим середовищем, виявлення відхилення в параметрах, здійснення оцінки небезпечності розміру відхилень, виявлення факторів, що викликають відхилення, а також визначення ступеню їх впливу, проведення підготовки інформаційної бази для прийняття управлінських рішень, включаючи фінансові, які будуть виконуватися з урахуванням принципів законності, економічності, ефективності, результативності та прозорості.
Дослідженням стану організації внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту встановлено, що відділ освіти Вовчанської міської ради здійснює свою діяльність відповідно до Положення про відділ освіти Вовчанської міської ради, затвердженого рішенням Х сесії VІІІ скликання Вовчанської міської ради від 16 квітня 2021 року № 29.7-VІІІ, яким передбачено основні завдання та права відділу освіти.
Відповідно до пункту 4.1 Положення Відділ освіти очолює начальник, який здійснює керівництво діяльністю відділу, забезпечує виконання покладених на відділ завдань, визначає посадові обов’язки  і ступінь відповідальності його працівників, затверджує положення про відділ, функціональні обов’язки його працівників, планує роботу відділу, аналізує стан її виконання, видає у межах своїх повноважень накази, організовує контроль за їх виконанням, готує подання Вовчанському міському голові  щодо заохочення, просування по службі, притягнення до дисциплінарної відповідальності та звільнення працівників Відділу, керівників закладів освіти, підпорядкованих Відділу,  заключає фінансові угоди в межах кошторисних призначень, здійснює інші повноваження та функції, передбачені посадовою інструкцією начальника Відділу.
Бухгалтерський облік на Підприємстві ведеться бухгалтерією, керованою головним бухгалтером, обов’язки якого визначені посадовою інструкцією, розробленою відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996—XIV від 16.07.1999 (далі Закон № 996).
Облікова політика Відділу освіти  введена в дію наказами від 06.01.2021 року № 06 «Про   облікову політику».   
 Аудитом встановлено, що в структурі Відділу освіти Вовчанської міської ради відсутній окремий підрозділ, що здійснює внутрішній контроль для забезпечення дотримання законності та ефективності використання бюджетних коштів, досягнення результатів відповідно до встановленої мети, завдань, планів і вимог щодо діяльності бюджетної установи.
Крім того, аналізом штатної чисельності працівників Відділу освіти встановлено, що штатна одиниця внутрішнього аудитора   була відсутня. Документи, які б свідчили про покладання обов’язків щодо здійснення організації внутрішнього контролю на конкретну особу до аудиту не надано.

У відповідності з наказом Відділу освіти від 06.01.2021 року № 06 «Про   облікову політику», з метою забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку і звітності здійснюється інвентаризація майна та фінансових зобов’язань, відповідно до статті 10 Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність", наказу Міністерства фінансів України від 02.09.2014 року №879 "Про затвердження Положення про інвентаризацію активів та зобов'язань"  інвентаризації підлягає все майно Відділу освіти, незалежно від його місця знаходження і всі види фінансових зобов’язань та проводиться за наказом начальника Відділу освіти перед складанням річної фінансової звітності відділу освіти, але не раніше 1 жовтня поточного року.

В період проведення аудиту станом на 09.08.2021 року постійно діючою комісією Відділу освіти проведено інвентаризацію основних засобів по навчальних закладах.

 В результаті проведеної інвентаризації в 14-ти навчальних закладах Відділу освіти нестач та лишків основних засобів не встановлено.

Крім того, в ході проведення аудиторського дослідження вибірково проведено інвентаризацію дров та вугілля для опалювання приміщень шкіл.

Згідно даних бухгалтерського обліку станом на 30.08.2021 року залишок дров по шкільних закладах відділу освіти становив 199,029м.куб. 

Дрова придбані у ФОП «Макарової Ірини Георгіївни», як переможниці тендерних процедур (звіт про результати проведення закупівлі від 10.03.2021 року), з якою був заключений договір про закупівлю від 10.03.2021 року № 55.
У відповідності з умовами договору ФОП «Макарова Ірина Георгіївна» зобов’язується поставити відділу освіти Вовчанської міської ради дрова твердих порід (змішані) в кількості 191 м.куб., на загальну суму 198640,00 гривень.
Станом на 10.09.2021 року ФОП «Макарова Ірина Георгіївна» не виконала свої договірні зобов’язання і не в повній мірі поставила  в шкли  відділу освіти дрова. Всього станом на 23.09.2021 року завезено 117,5 м.куб. на загальну суму 96,72тис. гривень.
В ході проведення інвентаризації, візуальним оглядом не можливо встановити фактичну кількість дров, які завезені в школи, тобто вирахувати «реальний кубометр» так як всі дрова мають не однаковий розмір в діаметрі та довжині для контрольного перемірювання, починаючи з 30 мм. в діаметрі і закінчуючи 600-800мм.

  В договорі на постачання дров від 10.03.2021 року № 55, який підписаний Відділом освіт без заперечень,  не прописані умови щодо постачання дров відповідних розмірів в діаметрі та не вказано конкретних порід дров для постачання, в результаті чого дрова завезені не однакові розміром в діаметрі та довжині. 

В штатному розписі Відділу освіти  є господарська група в кількості 6  чоловік на чолі з начальником, у відповідності з Положенням про господарську групу  відділу освіти Вовчанської міської ради, затвердженим наказом Відділу освіти № 159 29.09.2021 року від   господарська  група відповідно до покладених на неї завдань: «п.3.2. Здійснює контроль за використанням енергоносіїв закладами освіти. Вносить пропозиції щодо їх економії».
Згідно роз’яснення начальника господарської групи Ю.Раковського, головного бухгалтера Н.Канаєвої, начальника відділу освіти В.Сорокової станом на 24.09.2021 року поставка дров здійснена частково, розірвання договору здійснено у зв’язку з відсутністю поставки дров.
Крім того, в розрахунку потреби в твердому паливі на 2021 рік, розрахованого централізованою бухгалтерією Відділу освіти потреб дров на 2021 рік розрахована в кількості 160 м.куб. Фактично торги проводились та заключено догові на 191 м.куб., чим завищено обсяг придбання дров понад потребу в кількості 30 м.куб., на суму 31,2тис. гривень.
Аналогічно розрахунок потреби на 2021 рік вугілля складає 1233 тони, на загальну суму 4187,71тис.грн., фактичні залишки вугілля з  врахуванням придбаного в 2021 році складають 1640,6 тон на загальну суму 5332,92тис.грн., ( в 2021 році придбано вугілля  в кількості 1233 тон на загальну суму 4015,67тис.грн.) тобто при розрахунку потреби вугілля на 2021 рік не були враховані залишки вугілля станом на 01.01.2021 року, що призвело до завищених обсягів придбання вугілля понад розраховану потребу к кількості 407,6 тон на загальну суму 1384,37тис. гривень.
Додаток №  30-55 до звіту додається.
Таким чином, придбання твердого палива для опалювання шкіл у 2021 році, частина якого не використовується, в результаті завищеного обсягу розрахунку потреби в твердому паливі,  свідчить про неефективне використання бюджетних коштів  на загальну суму 1415,57тис. грн., з незабезпеченням  суворого режиму економії бюджетних коштів, як це передбачено п.20 Порядку складання, розгляду, затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ, затвердженого постановою КМУ від 28.02.2002 № 228. 
Відповідно, у  Відділі освіти за період з 01.01.2021 по 01.09.2021 року не проводилась оцінка ефективності планування і результатів виконання бюджету, оцінки ризиків, які негативно впливають на виконання функцій і завдань Відділу освіти.
Першопричиною неефективного використання бюджетних коштів, а також допущення порушень у веденні фінансово-господарської діяльності є недоліки в системі внутрішнього контролю.

Таким чином, наведені в аудиторському звіті результати дослідження інших факторів ризику підтверджують недостатній рівень організації внутрішнього контролю у Відділі освіти, що призводить до непродуктивних витрат та не сприяє повною мірою удосконаленню системи управління, запобіганню фактам незаконного, неефективного, та нерезультативного використання бюджетних коштів.

ІІІ. ВИСНОВКИ

Результати   внутрішнього аудиту засвідчили, що у межах своїх повноважень Відділом освіти Вовчанської міської ради забезпечується реалізація політики у сфері освіти, у тому числі концепції створення нової української школи, розвитку дошкільної, загальної середньої освіти. Разом з цим, за результатами проведеного аудиту визначено ряд факторів, які заважають Відділу освіти здійснювати ефективну реалізацію бюджетних програм, зокрема:

1. Як наслідок, утримання наявної мережі загальноосвітніх шкіл Вовчанської міської ради без повноцінного використання їх потужностей в ході забезпечення навчального процесу без врахування наявного контингенту учнів та не проведення заходів з оптимізації мережі навчальних закладів ставить під сумнів ефективність використання бюджетних коштів, призводить до їх дефіциту та не сприяє виконанню освітніх завдань і цілей. В разі ліквідації окремих учбових закладів  економія бюджетних коштів за рік склала 9295,00 тис.грн., При умові пониження ступеня діяльності  КЗ «Іванівській ліцей», КЗ «Юрченківській   ліцей», КЗ «Новоленкандрівській ліцей»  до гімназії   додаткових видатків на оплату праці педагогічних працівників шкіл, до яких могли бути переведені учні, не виникло б, крім того, вивільнилися кошти на виплату заробітної плати вчителям 10-11 класів на загальну суму 811,2тис. грн., за рік.
 2.   Штучне подрібнення ставок заробітної плати внаслідок прийняття на роботу працівників на неповну ставку призвело до неефективного використання бюджетних коштів в сумі   38,5тис. гривень.
3. Аудитом встановлено відсутність правовстановлюючих документів на право користування земельними ділянками підпорядкованих освітніх закладів,  та не відображення їх по бухгалтерському обліку Відділу освіти. Неприйняття рішень щодо здійснення експертної оцінки земельних ділянок навчальних закладів, не оформлення актів на право постійного користування земельними ділянками, невжиття заходів щодо відображення в обліку вартості земельних ділянок призводить до викривлення вартості активів та може в майбутньому призвести до можливого відчуження зазначених активів.   Розрахункова сума можливих втрат активів (земельних ділянок), внаслідок не оформлення правовстановлюючих документів становить   1998,33тис.гривень.

4. Внаслідок прийняття неефективних управлінських рішень на утримання   автотранспорту  та відсутності системи контролю з боку керівництва відділу освіти за раціональним розподілом маршрутів автобусів   призвело до непродуктивних витрат  бюджетних коштів на суму 258,2 тис.грн.,    та нецільового використання  коштів Вовчанської міської ради в сумі 85,2 тис. гривень.  
5. Придбання твердого палива для опалювання шкіл у 2021 році, частина якого не використовується, в результаті завищеного обсягу розрахунку потреби в твердому паливі,  свідчить про неефективне використання бюджетних коштів  на загальну суму 1415,57тис. грн., з незабезпеченням  суворого режиму економії бюджетних коштів, як це передбачено п.20 Порядку складання, розгляду, затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ, затвердженого постановою КМУ від 28.02.2002 № 228.

ІV. ПРОПОЗИЦІЇ

Враховуючи результати аудиторського дослідження, з метою забезпечення дотримання вимог бюджетного законодавства, підвищення ефективності використання бюджетних коштів, спрямованих на виконання бюджетних програм, вважаємо за доцільне запропонувати:

1. Опрацювати результати внутрішнього аудиту та розробити дієві заходи щодо усунення   встановлених за результатами аудиту недоліків, упередження фінансових порушень  у подальшій діяльності.
2. З метою економного та ефективного використання бюджетних коштів звернутися до Вовчанської міської ради щодо проведення оптимізації мережі підпорядкованих закладів освіти, що дасть можливість одержати економію бюджетних коштів та спрямувати їх на покращення матеріально-технічного оснащення та підвищення соціальних виплат працівників.

3. Вжити заходи щодо мінімізації кількості працюючих на умовах неповного робочого часу.
4. При розрахунку потреби в твердому паливі на 2022 рік керуватися п.20 Порядку складання, розгляду, затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ, затвердженого постановою КМУ від 28.02.2002 № 228 та врахувати залишки твердого палива. 

5.Посилити контроль з боку керівництва відділу освіти за раціональним розподілом маршрутів автобусів не допускаючи  непродуктивних витрат  бюджетних коштів      та нецільового використання  коштів Вовчанської міської ради. 
V. Додатки
1. Протокол розгляду розбіжностей аудиторського звіту.
2. Додатки до аудиторського звіту.

Аудиторський звіт складено на   30-ти сторінках у двох примірниках.

Керівник аудиторської групи -

завідувач сектору аудиту

Вовчанської міської ради                                            Яна ГЛУЩЕНКО

Один екземпляр аудиторського звіту отримано:

ПРОТОКОЛ
розбіжностей до аудиторського звіту
відділу освіти Вовчанської міської ради  
(найменування об’єкта аудиту)

за період з 01.01.2021 по 01.09.2021

Яна ГЛУЩЕНКО

(прізвище, ім’я, державного аудитора)
та

  Віра СОРОКОВА 


(прізвище, ім’я, керівника об’єкта аудиту)

розглянули та обговорили аудиторський звіт щодо діяльності    відділу освіти Вовчанської міської ради

за період з 01.01.2021 по 01.09.2021
(найменування об’єкта аудиту)

Зауваження до аудиторського звіту, які не враховані:

Завідувач сектору внутрішнього аудиту                                                                                          
Вовчанської міської ради                                                            
                                  Яна ГЛУЩЕНКО


      «__» ________________ 2021 року

Начальник відділу освіти

Вовчанської міської ради
                 Віра СОРОКОВА

«__» ________________ 2021 року
Підпис

